Az alabbi anyagok allnak rendelkezésiinkre:

A) 1 mol/dm?® koncentrdcidji vas(Il)-szulfat-oldat ~ B) Témény salétromsavoldat

C) Vaslemez D) 1 mol/dm?® koncentrdcidju réz(Il)-szulfat-oldat
E) 20 m/m%-os sdsav F) Rézlemez G) Tomény kénsavoldat
H) Ammonium-klorid I) Natrium-hidroxid-oldat

a) Melyik két anyag reakciojaval allithato el6 szintelen, szagtalan gaz? A betiijelekkel
vélaszoljon! Irja fel a lejatszodo reakcié egyenletét!

A fenti oldatok koziil kettdt 6sszedntve piszkoszold (vilagoszold) csapadék levalasat
¢észleljiik, amely bizonyos id9 elteltével levegén megbarnul.

b) Adja meg az 6sszedntott oldatok betiijelét! irja fel a piszkoszold (vilagoszold) csapadék

képzddésének ionegyenletét és adja meg a barna szinli anyag képletét!

A rendelkezésre 4ll6 anyagainkbdl standard fémelektrodok és megfelel6 sohid
felhasznalasaval galvanelemet allitottunk Ossze.

c) Toltse ki értelemszeriien az alabbi, galvanelemre vonatkoz6 tablazatot!

Az elektrod megnevezése 1. 2.
(anod vagy katod)

Az elektrod felépitéséhez 3.

felhasznalt anyagok betiijele CésA

Az elektrolit fémion- 4. 5.

- F

miikodés kozben (né vagy
csokken)

A galvinelem 6.
elektromotoros ereje

Az F anyagot levegdn hevitjiik, majd propan-1-olt ontiink a még forrd, szilard anyagra.
d) Adja meg a kisérlet Gsszes tapasztalatat és irja fel a lejatszodo reakciok egyenleteit!

(2024. majus)



Megoldas: (12 pont)

a) Ces

E

Fe + 2 HCI = FeCl: + Ha
b) A és

I

Fe’* + 2 OH = Fe(OH):
Fe(OH):

c)

1. Katod

2. Anod Csak egyiitt:
3.FesD Csak egyiitt:

4. Csikken

5. No Csak egyiitt:

6.0, 78 V

d) Hevites hatarara a vords szini anyag megleketedik,
majd az alkohol hatasara

Ujra visszanyeri eredeti virises szinet,

mikézben jellegzetes szagh anyag keletkezik.
2Cu+0:=2Cu0

CuO + CH3CH:CH>OH= CuO + H:0 + CH:CH.CHO
A ¥~val jelilt barmely 2 helyes valasz megadasa 1 pont.

I pont
I pont

I pont

I pont

I pont
I pont



